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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Οµιλία του Περιφερειάρχη Στερεάς Ελλάδας, κ. Κλέαρχου Περγαντά στην ηµερίδα: 

« Η Αγροτική Επιχειρηµατικότητα … ως τρόπος ζωής». 

 

Στην ηµερίδα «Η Αγροτική Επιχειρηµατικότητα … ως τρόπος ζωής», που 

πραγµατοποιήθηκε στην Ιστιαία, την Πέµπτη 25 Οκτωβρίου 2012 συµµετείχε ο 

Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας, κ. Κλέαρχος Περγαντάς,. Την ηµερίδα διοργάνωσε η  

Περιφέρεια  Στερεάς  Ελλάδας,  σε  συνεργασία µε  τον  ∆ήµο Ιστιαίας – Αιδηψού και τον 

ΕΛ.Γ.Ο. « ∆ΗΜΗΤΡΑ ». 

Ο Περιφερειάρχης στην οµιλία του, αναφέρθηκε και στην πορεία υλοποίησης του ΕΣΠΑ 

επισηµαίνοντας: «Στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας έχει εκχωρηθεί το ποσό των 212,57 

εκατ. €, προκειµένου να εντάξει και να χρηµατοδοτήσει έργα σε όλους τους τοµείς. Τα 

ποσοστά απορρόφησης του Προγράµµατος Στερεάς Ελλάδας παραµένουν ιδιαίτερα υψηλά 

φθάνοντας στο ποσοστό του 65,7 % επί του ποσού της εκχώρησης.  

Παράλληλα µε  την χρηµατοδότηση δράσεων στα πλαίσια του Περιφερειακού 

Επιχειρησιακού Προγράµµατος, στην Περιφέρειά µας έχει εκχωρηθεί προς διαχείριση το ποσό 

των 59,74 εκατ.  €, προκειµένου να πραγµατοποιηθούν σηµαντικές περιβαλλοντικές 

παρεµβάσεις σε όλο το εύρος της Στερεάς Ελλάδας, στα πλαίσια του Τοµεακού 

Προγράµµατος “Περιβάλλον και Αειφόρος Ανάπτυξη 2007 – 2013 ” (ΕΠ.ΠΕΡ.Α.Α.). Έπειτα 

από ενέργειές µας, έχει εγκριθεί προγραµµατική υπερδέσµευση ύψους 25 εκατ. €, εποµένως η 

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας δύναται να χρηµατοδοτήσει δράσεις συνολικού ύψους 84,74 

εκατ. €.» 

Στη συνέχεια εµβαθύνοντας στα έργα που υλοποιούνται στη Βόρεια Εύβοια και πιο 

συγκεκριµένα στο ∆ήµο Ιστιαίας – Αιδηψού, τόνισε: «Σηµαντικά έργα υλοποιούνται µέσω του 

ΕΣΠΑ στον ∆ήµο Ιστιαίας – Αιδηψού συνολικού προϋπολογισµού 6,8 εκ. €. Αναλυτικότερα, 

ολοκληρώθηκε το έργο της βελτίωσης οδού Άγιος Νικόλαος - Γιάλτρα - Άγιος Γεώργιος 

Λιχάδας µε παράκαµψη Γιάλτρων (Τµήµα Α': Παράκαµψη Αγίου Νικολάου), προϋπολογισµού 

2,4 εκατ. €. Ταυτόχρονα, έχουν συµβασιοποιηθεί και βρίσκονται σε φάση υλοποίησης τρεις 

µελέτες Σχεδίων χωρικής οικιστικής οργάνωσης ανοιχτής πόλης (ΣΧΟΟΑΠ) και Γενικών 



πολεοδοµικών σχεδίων (ΓΠΣ) προϋπολογισµού 877 χιλ. € και αναφέροµαι στα σχέδια της 

Ιστιαίας, της Αιδηψού και της Λιχάδας. Στην ευρύτερη περιοχή του ∆ήµου ολοκληρώθηκαν 

πρόσφατα δύο σηµαντικά έργα εκπαίδευσης προϋπολογισµού 760 χιλ. €, τα οποία αφορούν 

στην προσθήκη κατ’ επέκταση νέων αιθουσών στο Νηπιαγωγείο Αγίου Νικολάου και στην 

κατασκευή αίθουσας πολλαπλών χρήσεων στο ∆ηµοτικό Σχολείο του Πύργου Ωρεών. Επίσης, 

ολοκληρώθηκε και αναµένεται να αποπληρωθεί το αµέσως επόµενο χρονικό διάστηµα το έργο 

της επέκτασης και αναδιαρρύθµισης του Κέντρου Υγείας  της Ιστιαίας, προϋπολογισµού 2,72 

εκατ. €. Πρόκειται για ένα απολύτως απαραίτητο έργο για την Βόρεια Εύβοια και η έγκαιρη 

ολοκλήρωσή του αποτέλεσε για µας βασική προτεραιότητα µιας και αναµένεται να 

αναβαθµίσει αισθητά το επίπεδο παρεχόµενων υπηρεσιών υγείας προς τους πολίτες. 

Επιπλέον, ολοκληρώθηκε η αξιολόγηση του και οδεύει προς ένταξη το έργο “Αναστήλωση 

κτιρίου Κύµα στα Λουτρά Αιδηψού”, το οποίο έχει προϋπολογισµό 880 χιλ. € και αναµένεται 

να αποτελέσει αξιόλογο πόλο έλξης για τους κατοίκους και τους τουρίστες της περιοχής. 

Παράλληλα, µε πόρους του ΕΠ.ΠΕΡ.Α.Α. υλοποιούνται έργα αποκατάστασης Χώρων 

Ανεξέλεγκτης ∆ιάθεσης Απορριµµάτων, συνολικού προϋπολογισµού 1,07 εκατ. €, τα οποία θα 

έχουν άµεσο αντίκτυπο στην αναβάθµιση και την προστασία του περιβάλλοντος. Μάλιστα, οι 

αποκαταστάσεις τριών έργων ΧΑ∆Α στο ∆ηµοτικό ∆ιαµέρισµα Γιάλτρων, στο ∆ηµοτικό 

∆ιαµέρισµα Ασµηνίου και στον ∆ήµο Ωρεών έχουν ήδη ολοκληρωθεί». 

Ακολούθησε αναφορά του κ. Περγαντά στον απολογισµό της έως σήµερα πορείας του 

ΕΣΠΑ και των επιδιώξεων της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας. Πιο συγκεκριµένα δήλωσε: «Η 

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας παραµένει σταθερά ανάµεσα στις πρώτες Περιφέρειες σε εθνικό 

επίπεδο, όσον αφορά στην απορρόφηση και είναι σηµαντικά τα βήµατα που έχουν 

πραγµατοποιηθεί σε υποδοµές, προµήθειες εξοπλισµού και σε περιβαλλοντικές παρεµβάσεις. 

Τα Έργα Προτεραιότητας εξελίσσονται οµαλά, ενώ τα τυχόν προβλήµατα, που 

παρουσιάζονται οφείλονται στα νέα οικονοµικά δεδοµένα, που προέκυψαν από την βαθιά 

ύφεση. 

Βρισκόµαστε σε συνεχή διαβούλευση και στενή συνεργασία µε τα αρµόδια Υπουργεία για 

την εξασφάλιση πόρων από νεκρές εκχωρήσεις των τοµεακών προγραµµάτων, προκειµένου 

να χρηµατοδοτηθούν ώριµα αναπτυξιακά έργα όπως επίσης και για την εξασφαλιση πόρων 

στη Περιφέρεια κυρίως, για την ενίσχυση των ανέργων και των ευπαθών κοινωνικών οµάδων 

(δράσεις Κοινωνικού Ταµείου)». 

Αναφορικά µε δράσεις, που υλοποιούνται στη Βόρεια Εύβοια µε την χρηµατοδότηση από 

εθνικούς πόρους ανέφερε: «παράλληλα µε τα προαναφερθέντα έργα του ΕΣΠΑ βρίσκονται σε 

φάση υλοποίησης εξίσου αξιόλογα και απαραίτητα για την περιοχή έργα, τα οποία 

χρηµατοδοτούνται από το Ειδικό Αναπτυξιακό Πρόγραµµα της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας.  

∆ηµοπρατούνται άµεσα τα έργα: «Αποκατάσταση δρόµου Ιστιαίας – Βούτα», 

προϋπολογισµού 2,5 εκατ. €, «Παράκαµψη Λουτρών Αιδηψού», προϋπολογισµού 7 εκατ. € 

και «Παράκαµψη Γιάλτρων», προϋπολογισµού 8 εκατ. €. Ενώ αναµένεται να υπογραφεί στο 

αµέσως επόµενο χρονικό διάστηµα η σύµβαση για το έργο: «Αλιευτικό καταφύγιο Αγ. 

Γεωργίου Λιχάδας», το οποίο έχει προϋπολογισµό 2 εκατ. €».   

Τέλος, ο Περιφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας αναφερόµενος στη νέα προγραµµατική 

περίοδο τόνισε: « Οι σηµαντικότεροι στόχοι της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας για την νέα 



Προγραµµατική Περίοδο είναι η ισόρροπη κοινωνική και οικονοµική ανάπτυξη  µε σεβασµό 

στο περιβάλλον, η βελτίωση του επιχειρηµατικού και επενδυτικού περιβάλλοντος, η 

προώθηση καινοτόµων επενδύσεων σε όλους τοµείς όπου η Περιφέρεια µας έχει 

ανταγωνιστικό πλεονέκτηµα και δυνατότητα αριστείας, (αγροτικός τοµέας - ενέργεια – 

τουρισµός – κοµβική θέση) καθώς και η λειτουργία της Περιφέρειας  ως ισχυρού 

αυτοδιοικητικού οργανισµού µε ενισχυµένο ρόλο.  

Οι βασικότερες µας θέσεις - προτάσεις για τη νέα προγραµµατική περίοδο, οι οποίες 

τέθηκαν και στον Επίτροπο Περιφερειακής Πολιτικής της Ευρωπαϊκής Ένωσης  κ. Johannes 

Hahn,  κατά τη συνάντηση που είχαµε την Παρασκευή 19 Οκτωβρίου 2012 συνοψίζονται στα 

παρακάτω σηµεία: 

 ∆ιατήρηση των ενδιάµεσων περιφερειών (δικαιότερη ιεράρχηση) και να υπάρξει ίση 

µεταχείριση στις περιφέρειες της ίδιας κατηγορίας. ∆εδοµένης της κρίσιµης 

οικονοµικής συγκυρίας, το κριτήριο του ΑΕΠ δεν θα πρέπει να αποτελεί τον µοναδικό 

δείκτη ευηµερίας των Περιφερειών, αλλά να συνεκτιµηθεί ένα σύνολο δεικτών, όπως 

για παράδειγµα η ανεργία, ενώ επιβεβληµένη  είναι  η αλλαγή των ετών αναφοράς και 

συγκεκριµένα να τεθεί ως βάση η τριετία 2009-2011, ώστε να αποδίδεται η 

πραγµατική οικονοµική κατάσταση των Περιφερειών.  

 Να µην γίνει περικοπή αλλά ενίσχυση των διατιθέµενων για την  Συνοχή  πόρων, 

πρακτική που αποτελεί τον µόνο τρόπο για την ενδυνάµωση του ρόλου των 

περιφερειών  και την άρση των περιφερειακών ανισοτήτων και να υπάρξει επαρκής 

χρηµατοδότηση από το Ταµείο Συνοχής για ολοκλήρωση  απαραίτητων βάσει 

διευρωπαϊκών δικτύων, υποδοµών 

 Άµεσα επιπλέον χρηµατοδότηση για υποστήριξη εφαρµογής σηµαντικών δράσεων 

καινοτοµίας  και ενίσχυσης της κοινωνικής οικονοµίας  και κοινωνικής συνοχής 

Ο κ. Περγαντάς κλείνοντας, επεσήµανε: «Βασικός µας στόχος, παράλληλα µε την 

συνέχιση της οµαλής πορείας του  ΕΣΠΑ, είναι να προετοιµαστούµε όσο το δυνατόν καλύτερα 

για την νέα προγραµµατική περίοδο, έτσι ώστε να πετύχουµε ανάλογα και γιατί όχι ακόµη 

καλύτερα αποτελέσµατα από τα σηµερινά.  

Το µυστικό της επιτυχίας µας είναι η στενή και απρόσκοπτη συνεργασία µας µε όλους 

τους εµπλεκόµενους φορείς και η άµεση επίλυση προβληµάτων, που αποτελούν κατά καιρούς 

τροχοπέδη στην εξέλιξη των έργων. Την ίδια ακριβώς τακτική θα ακολουθήσουµε και στο 

µέλλον και ευελπιστούµε συµβάλλουµε ενεργά στην αναστροφή της ύφεσης και την 

εγκαθίδρυση βιώσιµης ανάπτυξης στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας».  
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